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Ámbito: 
 
Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y Melilla. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 1.004 entrevistas. 
Realizada: 1.004 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de muestreo 
 
188 municipios y 50 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de las unidades secundarias (hogares) mediante la selección 
aleatoria de teléfonos entre todos los registrados en la guía telefónica de cada municipio, y de las unidades 
últimas (individuos) con la cumplimentación de cuotas cruzadas de sexo y edad -para el conjunto de cada 
estrato muestral- de acuerdo a la estructura del universo a este respecto. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 4 categorías: menor o igual a 5.000 habitantes; de 5.001 a 30.000; de 30.001 a 250.000, y más 
de 250.000 habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica. 



 

CIS 
Estudio nº 2.586. Opiniones de los españoles ante el carné de conducir por puntos Diciembre 2004  
 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±3,16% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 15 al 20 de diciembre de 2004. 
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Pregunta 1 
¿Diría usted que en España, actualmente, el número de accidentes mortales de tráfico es…? 
 
 

 Muy alto 60,5 
 Más bien alto 33,0 
 Normal, ni alto ni bajo 3,4 
 Más bien bajo 1,5 
 Muy bajo 0,1 
 No sabe  1,6 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 2 
Si una persona le preguntase cuántas personas murieron en España en accidente de tráfico en los 
once primeros meses de este año, ¿qué cifra aproximada le diría usted? (La cifra es 3.288). 
 
 

 Hasta 50 0,9 
 De 50 a 100 5,1 
 De 101 a 500 16,6 
 De 501 a 1.000 8,3 
 De 1.001 a 3.000 12,4 
 Más de 3.000 11,1 
 Otros  0,1 
 No sabe  45,6 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 3 
En todo caso, ¿diría usted que en estos últimos meses el número de accidentes mortales de tráfico ha 
tendido en España a…? 
 

 Aumentar 27,4 
 Mantenerse igual 21,2 
 Disminuir 44,7 
 No sabe 6,5 
 No contesta 0,2 
(N) (1004) 
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Pregunta 4 
¿En qué medida diría usted que influyen los factores siguientes en que se produzcan accidentes de 
tráfico? Expréselo con una puntuación entre 0 y 10 en que 0 equivale a “no influye para nada” y 10 a 
“influye mucho”. 
 
 

Errores, distracciones de los conductores 7,85 
Conducir habiendo bebido en exceso 9,01 
Conducir de forma temeraria, "haciendo el loco" 8,71 
Utilizar coches demasiado potentes 6,69 
Mal estado de las carreteras 6,00 
Mala señalización de las carreteras 5,49 
Mala preparación de los conductores, la gente conduce mal 6,73 
Demasiado tráfico en las carreteras, hay demasiados coches 6,84 
La gente no respeta adecuadamente las normas de tráfico 8,20 
Hay demasiados camiones, autobuses y vehículos pesados en la carretera 5,72 
(N) (1004) 

 
 
 
Pregunta 5 
En general, ¿quién diría que tiene fundamentalmente la responsabilidad de procurar que haya menos 
accidentes de tráfico: los propios conductores o las autoridades de tráfico? 
 
 

 Los conductores 67,0 
 Las autoridades 7,0 
 Ambos 24,4 
 No sabe 1,3 
 No contesta 0,3 
(N) (1004) 

 
 
Pregunta 6 
Algunas personas dicen que “los jóvenes conducen de manera muy imprudente”. En qué medida esta 
usted de acuerdo con esta afirmación. 
 
 

 Totalmente de acuerdo 25,2 
 De acuerdo 39,7 
 Indiferente 6,7 
 En desacuerdo 20,9 
 Totalmente en descuerdo 3,7 
 No sabe 3,5 
 No contesta 0,3 
(N) (1004) 
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Pregunta 7 
La Dirección General de Tráfico suele realizar campañas en televisión, en los paneles informativos de 
carreteras, etc. para concienciar a los conductores sobre la gravedad de los accidentes de tráfico, ¿en 
qué medida cree usted que son eficaces estas campañas? 
 
 

 Mucho 18,6 
 Bastante 47,9 
 Poco 24,9 
 Nada 4,4 
 No sabe 3,8 
 No contesta 0,4 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 8 
El gobierno ha aprobado un Anteproyecto de Ley que modifica la ley de seguridad vial y que supone la 
introducción del carné por puntos. ¿Lo conocía usted o es la primera noticia que tiene? 
 
 

 Lo conocía 92,7 
 Es la primera noticia que tiene 5,7 
 No sabe 1,3 
 No contesta 0,3 
(N) (1004) 

 
 
 
 

PREGUNTA 8a: SÓLO A LOS QUE LO CONOCÍAN (Pregunta 8) 
 
 
Pregunta 8a 
¿Sabría decirme la asignación inicial de puntos que tendrán los conductores ? 
 
 

 12 PUNTOS 37,5 
 Otros 21,1 
 No sabe  40,9 
 No contesta 0,5 
(N) (931) 
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Pregunta 9 
En concreto, qué opinión le merece la introducción del carné por puntos.... 
 
 

 Muy bien 26,2 
 Bien 44,8 
 Regular 7,1 
 Mal 7,7 
 Muy mal 3,3 
 No sabe 10,3 
 No contesta 0,7 
(N) (1004) 

 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 9a: SÓLO A LOS QUE RESPONDEN MAL O MUY MAL (Pregunta 9) 
 
 
Pregunta 9a 
¿Por qué? 
 
 

 Pocos puntos/ Es fácil perder el carné 10,9 
 Excesivo castigo por infracciones leves/ involuntarias 36,4 
 No adecuado para conductores profesionales 16,4 
 No es eficaz 16,4 
 Afán recaudatorio/ Beneficio de las autoescuelas 8,2 
 Otros 18,2 
 No sabe 5,5 
(N) (110) 
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Pregunta 10 
Algunas personas dicen que la introducción del carné por puntos hará que se reduzcan los accidentes 
de tráfico mientras que otras piensan que esta reforma no reducirá los accidentes, ¿con cuál de estas 
dos frases está usted más de acuerdo? 
 
 

 Con el carné por puntos se reducirá el número de accidentes 64,0 
 Con el carné por puntos no se reducirá el número de accidentes 22,5 
 No sabe 12,9 
 No contesta 0,5 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 11 
Le voy a leer una serie de infracciones de tráfico, para cada una de ellas dígame que opinión le merece 
en una escala de 0 a 10 en la que 0 significa “nada grave” y 10 “muy grave”. 
 
 

Conducir con una tasa de alcohol superior a la reglamentaria 9,41 
Circular en sentido contrario al establecido 9,76 
Exceder los límites de velocidad establecidos 8,51 
No respetar la luz roja de un semáforo 9,33 
No mantener la distancia de seguridad con el vehículo que le precede 8,14 
Circular sin alumbramiento en situaciones de falta de visibilidad 8,9 
Parar o estacionar en zonas destinadas para el transporte público 6,31 
Conducir sin el cinturón de seguridad 8,14 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 12 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una 
escala de 1 a 10 en la que el 1 significa “extrema izquierda” y el 10 “extrema derecha”, ¿en qué punto 
se situaría Ud.? 
 

Posición ideológica 4,94 
(N) (1004) 
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Pregunta 13 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 2004? 
 
 

 PSOE 31,4 
 PP 21,9 
 IU 3,1 
 CiU 1,3 
 ERC 1,1 
 PNV 0,7 
 Otro 2,2 
 No tenia edad 1,0 
 En blanco 3,0 
 No voto 15,1 
 No recuerda 3,2 
 No contesta 16,0 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 14 
¿Cuál es su nivel de estudios? 
 
 

 Sin estudios 5,4 
 Primaria 32,2 
 Secundaria 21,3 
 F.P. 13,0 
 Medios universitarios 12,1 
 Superiores 15,2 
 Otros estudios no reglados 0,6 
 No sabe  0,1 
 No contesta 0,1 
(N) (1004) 
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Pregunta 15 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
 

 El entrevistado 39,6 
 Otra persona 47,2 
 El entrevistado y otra persona casi a partes iguales 12,8 
 No contesta 0,3 
(N) (1004) 

 
 
 
 
Pregunta 16 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
 

 Trabaja 51,7 
 Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 14,8 
 Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4,7 
 Esta parado y ha trabajado antes 7,0 
 Esta parado y busca su primer empleo 0,7 
 Estudiante 5,2 
 Sus labores 15,6 
 Otra situación (ANOTAR) 0,1 
 No contesta 0,2 
(N) (1004) 

 


